

北京犬

3A 吳靄瑩

星期六的上午，我們一家到旺角一茶樓喝茶，順道與姑姑、姑丈等親人商討掃墓的事。乘坐巴士時，我往車外望去，當巴士經過某公園的時候，我忽然看見內裏角落一隻被主人遺棄的白色北京犬。

當我還居住於私人住宅的時候，亦養了一隻小北京犬……

小學一年級時，媽媽的一位同事送了一隻北京犬給我做生日禮物。牠一身白色的毛，身形適中，眼睛大大而且水汪汪的，十分可愛，平日最喜歡和爸爸玩牠那藍色的皮球，精力十分充沛，玩上一整天也可以。

突然，弟弟拍了我一下，原來我們已經到站。下車後，我們步行到茶樓會合親友們，看見表妹們便馬上傾談起來，說說學校生活，潮流玩意等閒話。在品嚐點心的時候，我無意中發現表妹手上戴著的手錶印有「大頭狗」的圖案，十分可愛。

看到這隻「大頭狗」，又令我想起曾經為我所心愛的那隻北京犬。

有一次，我們一家帶牠到西貢散步，打算讓牠呼吸一下新鮮空氣。怎料解下狗帶後，牠竟一下子走了開去，我們都十分擔心，只好四處找尋，最後在一棵樹旁找回牠。與牠相處的日子真是十分快樂，很可惜，我在五年級的時候，由於搬屋的緣故，媽媽把牠送給一位姨姨，雖然我真是十分傷心，可是也沒有辦法阻止了……

「表姐，你快吃點心吧！食物快要放涼了。」表妹說得對，現在還是不要再想甚麼北京犬了，倒不如快快掃光桌上的點心，然後和表妹去逛街好了。

教師回饋：文章流露出作者對小動物的感情，佈局謀篇頗見心思。那隻北京犬現在怎樣？（蕭子傑老師）

賞析與思考：「時間是治療傷痛的良藥」，你可有這方面的經歷？